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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:103 Lantmäteriets hantering av kommunernas byggplaner

Precis före sommaren upptäckte Lantmäteriet säkerhetsbrister i sina system och 
stängde ned dem för alla externa användare, inklusive kommunlantmäterierna. 
Detta har resulterat i att tillgången till viss information i ett antal av 
Lantmäteriets digitala tjänster har stängts av eller begränsats. Det är förståeligt 
att myndigheten vidtar denna typ av åtgärder för att se över sina rutiner, men 
man har ännu inte lyckats hitta en lösning på problematiken, vilket skapar stora 
problem för kommuner, privatpersoner och företag.

För Linköpings kommun har detta lett till betydande problem. Underlagskartor 
för detaljplanering måste nu begäras ut, vilket har en handläggningstid på sex 
till åtta veckor. Detta är relativt snabbt eftersom Linköpings kommun har ett 
kommunlantmäteri, vilket innebär att deras förfrågningar prioriteras. För 
kommuner utan eget lantmäteri, samt för privatpersoner, kan väntetiden för 
kartmaterial överstiga tre månader. Ofta är kartmaterialet skapat av 
kommunerna själva, men trots detta kan de inte få tillgång till det.

Lantmäteriet måste omgående lösa den uppkomna situationen. Annars riskerar 
detta att förvärra den lågkonjunktur som redan råder inom bygg- och 
entreprenadbranschen. I det rådande läget är det av största vikt att investeringar 
kan genomföras utan onödiga förseningar. Flera kommuner ser nu en risk att de 
inte kommer att kunna hålla de lagstadgade tiderna för utfärdande av bygglov, 
och handläggningstiderna generellt riskerar att öka kraftigt. Det finns också en 
stor risk för att det skapas ”skuggarkiv”, där kommuner sparar känsliga kartor i 
system som inte är avsedda för det, i syfte att snabbt kunna få tillgång till 
underlag.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Hur tänker statsrådet och regeringen agera för att säkerställa att kommunerna 
får tillgång till nödvändiga system, så att handläggningstider och byggprojekt 
inte försenas?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-01
Besvaras senast
2024-10-09 kl. 12.00
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………………………………………

Johan Löfstrand (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


